

# 昨日大风,网友直呼“差点冻死在夏天” 反转来了 后半周将突破 30°C

本报记者 方力 通讯员 陈欣媛/文 里尔/摄

昨天,浙江大风大雨的地方不少,一大早大风雷电各种气象预警高高挂。受冷空气影响,杭城风力增大,杭州市气象台发布了大风黄色预警信号。西湖边,雨虽不大,但突如其来大风,把游客手中的伞吹得东倒西歪。风雨也带来了降温,让网友直呼“差点冻死在夏天”。

不过从今天开始,全省天气转好,早晚仍有凉意。从5月25日起,副热带高压要来控场,气温将明显回升。

## 昨天的杭州,为什么风这么大

昨天这波雨水裹挟的降温,让不少朋友猝不及防,怎么会突然冷得像深秋?

到底有多冷?

昨天早晨7点,杭州气温还在20°C左右,到了中午12点,气温只剩15°C。杭州多个测站的风力达到8-9级,主城区等区县都发布了大风黄色预警信号。

冷成这样,其实都是拜冷空气所赐,加上阵阵偏北大风加持,一字开头的气温,难怪大家感觉冻死在夏天了。

杭州市气象台工作人员告诉记者,按道理,这种强度的冷空气,地面冷高压中心都没有形成,也没有出现雷雨大风等强对流天气,光靠冷空气自身的实力,杭州不应该有这么大的偏北风。仔细分析才发现,昨天在浙江东南区域有一个低压系统,与北方冷空气(高压系统)在杭州碰头,一高一低配合得刚刚好,增大了两个系统间的气压梯度,也就是增大了两个系统之间的气压压力差,所以在杭州地区出现了密集的大风区。

## 本周后期,“副高”要制造30°C+

这样湿冷的天气何时结束?

今天开始,全省都转为多云到晴天气。不过早晚体感温度依旧较低,大家出门还是需要备件外套,谨防感冒。午后最高气温回升到25°C左右,就感觉比较舒适了。

明天早晨到上午,受到新的暖湿气流影响,杭州会有一次较弱的阵雨,不会持续下雨,降雨量也比较小。

到本周后期,副热带高压来袭,全省气温飞速上升。预计5月25日以后,全省最高气温又将突破30°C。

5月25日-30日,杭州几乎连续五六天晴朗天气。除了26日以外,其他时间阳光很好,地面吹3-5级东南风为主,最高气温轻松冲上30°C-32°C,不排除有一天超过34°C以上的可能,这才是大家熟悉的热情似火的夏天味道。

## 接下来的晴热,跟台风“玛娃”有关

目前已经进入五月下旬,往年甚至都可能快入梅了,暖湿气流往往会源源不断,为什么今年突然有近一周的晴朗天气?

答案就是今年的第二个台风“玛娃”!

预计“玛娃”将以每小时15公里左右的速度,向北偏西方向移动,未来四五天,它的强度还会继续增强,有望达到超强台风级别。

台风“玛娃”距离中国还很遥远,未来5天对我国无影响。它的生成及增强并且向西北方向移动,挤占了台风北侧的副热带高压位置,副热带高压被迫北上寻找新的容身之地,5月25日开始,副高就将开始影响到东南沿海。

5月28日,副热带高压完全控制华东、华南区域,比往年提前一个多月控制我国南方地区。副高往往是夏季高温的幕后推手,不过,杭州市气象台请大家放心,杭州不会连续晴热高温,因为五月的副热带高压属于纸老虎,还有点外强中干。



## 还记得那杯“待用咖啡”吗?

## 同款温暖再现,这次叫“爱心储蓄罐”

本报讯 大家还记得钱江晚报之前报道过的“待用咖啡”吗(详见5月18日A3版)?如今,同款的温暖又在杭州出现了,这一次的名字叫做“爱心储蓄罐”。

近日,杭州闹市口街道“残疾人之家”新馆经过近一个月的试运营正式揭牌,“爱心储蓄罐”也同步亮相。

“爱心储蓄罐”和“待用咖啡”的理念很相似,就是大家在买水或者饮料的时候,如果愿意,可以买两瓶,自己带走一瓶,留下一瓶。而大家留下的这份爱心,

残疾人之家会每季度开展一次温暖传递,将它们送给户外工作人员、高龄独居老人或是偏远山区的孩子们。

记者了解到,目前,在“爱心储蓄罐”里已经留下了4份饮品。

残疾人之家负责人说,希望通过此举告诉大家,一次小小的公益之举,“对我们馆内的残障人士来说,是一种鼓励、支持与关爱;对收到你留下的饮品的人来说,也是一份跨越时空的爱心。”

本报记者 詹程开 通讯员 胡潇雯

## 浙图新馆的桌椅沙发,你投票你做主

本报讯 考研、考证、自习,大家对座椅的舒适度要求越来越高。休息时间的图书馆,更是一座难求。

位于之江文化中心的浙江图书馆之江新馆,将在这个夏天开放。新馆准备了哪些桌椅沙发?浙图把选择权交给读者。他们准备了一批样品,放在浙江图书馆(曙光路)一楼党史书房,让读者投票、把把关,自己选家具。

此次活动共有包括书架、书桌、椅子等20余种类型的家具供读者体验,这些家具有着不同的设计元素和应用场景。

用于休闲区的沙发有七八款可选。有皮面的单人沙发,扶手比较宽;有长形

的布艺沙发,可以坐多人;还有两款特别软的单人沙发,人坐上去,是一种陷进去的感觉,靠背厚而软。

自习区桌椅有四五款,坐上去的体验各不相同。有布面的办公椅,海绵厚度大概4厘米,靠背是一个弯弯的形状,可以贴合在腰背部,设计上有点“人体工学”;还有一款“太师椅”,一看就是古籍阅览室用的,很古朴,背后是一个圆形的靠背。

除此之外,体验区还有儿童桌椅。三把椅子从大到小适合不同年龄的孩子,椅背弹性特别好,用力往后靠,椅背会回弹,很舒服。

如果你经常要去图书馆,谋福利的机会来了:扫右边二维码查看浙图之江新馆家具,也可以去现场体验哦。

本报记者 宋浩  
通讯员 盛晨



长款的布艺沙发



体验区  
儿童桌椅